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臺中市和平區民代表會第 3 屆第 11 次臨時會議事錄 

  １、會次：第 1 次會 

  ２、開會日期：中華民國 114 年 2 月 25 日上午 9 時 30 分起至是日中午 9 時 

                52 分止 

  ３、開會地點：本會三樓議事堂 

  ４、出席代表：（1）徐裕傑（2）楊淑青（3）詹森（4）陳志勇（5）羅清輝 

（6）蕭有祥（7）林永富（8）陳宥彤（9）葛榮正（10）吳天祐 

等 10 名。（以簽到順序） 

  ５、缺席代表：林吉財 

    ６、列席人員：區長吳萬福、秘書王正顯、建設課課長謝曉君、土地管理課課

長柯兆庭、幼兒園園長楊沛縈、民政課課長古志偉、主計室主

任周暖筑、政風室主任吳信篁、清潔隊隊長詹承硯、產業觀光

課課長吳以山、人事室主任鄭榮隆、圖書館管理員藍珍珍、行

政課課長郭麗珍、本會秘書宋國慶 

  ７、來賓： 

  ８、主席：主席  陳志勇               紀錄：謝如婷 

  ９、查報出席人數： 

      主席陳志勇報告：現在開會時間已到，請秘書查報已簽到出席代表人數。 

      秘書宋國慶報告：本會應出席代表 11 人，現已簽到出席 10 人。 

      主席陳志勇宣佈開會：本次大會應出席代表 11 人，現已 10 人出席，                           

 已達開會法定人數，現在本次會開始。 

１０、開會典禮：（如儀） 

１１、主席致開會詞：吳區長、王秘書、公所各位主管、本會各位代表同仁，大

家早。今天是本會第 3 屆第 11 次臨時會，本次召開臨時

會主要是審議圖書館及幼兒園兩個專案報告而召開的。待

會專案報告之後，各位代表如果有不清楚的地方都可以提

出，請主管或秘書做詳細的答覆，最後祝大家身體健康、

萬事如意，謝謝。 
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１２、報告事項 

  一、會務報告 

       秘書宋國慶報告： 

    (1) 報告彙編議事資料暨召開會議經過情形： 

            本會第 3 屆第 11 次臨時會，主要係針對：「區立圖書館 114

年度公共圖書館耐震能力改善計畫說明」及「區立幼兒園擬改隸

臺中市政府教育局辦理進度說明專案報告」而來召開的。本會依

據地方制度法第 34條、37 條以及 83 條等相關的規定，經主席核

定會期後，於 114 年 2 月 12 日分別以和區代字第 1140000080、

1140000081 以及 1140000082 等三號函請區公所、各代表提案，

並報請臺中市政府備查在案。 

 (2) 報告議事日程： 

           本次臨時會議事日程，經主席核定自 114 年 2 月 24 日起至

114 年 2 月 26 日止共計三日，並經奉臺中市政府 114 年 2 月 17

日府授民地字第 1140038113 號函核復予以備查在案。有關詳細

的議事日程內容請參見會議資料之日程表。以上報告，謝謝大家！ 

 

１３、專案報告 

「區立圖書館 114 年度公共圖書館耐震能力改善計畫說明專案報告」 

主席陳志勇報告： 

  館長。 

圖書館管理員藍珍珍說明： 

  主席、各位與會代表、區長、宋祕書、王秘書、各位主管及代表會

同仁，大家早安。今天有和平區圖書…區立圖書館針對「114 年度公共

圖書館耐震能力改善說明」提出專案報告，那待會會針對這整個計畫的

前言，還有計畫的緣由跟補助經費的說明做一個簡單概括的說明報告。

那前言，台灣因為位處環太平洋的地震帶上，那平均每年都會發生地震

數千次，那中部地區也因為在 88年 921 大地震造成很嚴重的災情，那
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根據行政院主計處的統計，當時有造成 2,455 人死亡，那 50 人失蹤，

11,305 人受傷，有三萬多戶房屋全倒，四萬多戶房屋半倒，因此也促

成政府要推動震災的整備工作，當時行政院在 89年開始核定了建築物

實施耐震能力的評估跟補強的方案，並且在 97 年、103 年跟 106 年修

正了…各修正了方案的內容，由各級政府要逐年編列經費辦理轄內…

所轄內 88年 12 月 31 日以前設計建造的公有建築物，包括了各級政府

的辦公廳舍一定要做耐震能力評估的補強工作，而且中央目的事業主

管機關也要監督各該…各級政府的建築物耐震能力評估補強的工作，

因此呢其實我們目前是中央列管的危險建物，所以每年我們都…台中

市…都要向台中市政府在那個就是提出我們的耐震能力的報告。好，那

第二項，台中市立圖書館，因為我是在 111 年到職之後呢，從我開始任

職之後就是在 111 年 7月 13 號收到台中市政府的來函，那當時…這是

在我任職之前，到職之前，已經有檢送一本耐震能力的詳細評估的成果

報告書，那它的內容就說明如下。 

說明一：依據教育部 110 年 8月 2日臺教社（四）字第 1100100699 號 

函辦理。 

說明二：本館於民國 88年 12 月 31 日前設計建造適用內政部建築物耐 

震能力評估及補強方案規定應辦理耐震能力評估及補強之建

築物爰市圖委託台中市結構技師公會辦理本館建築物耐震能

力詳細評估。 

說明三：續請和平區公所本地方自治權責，依成果報告書之結論與建議， 

編列本館結構補強預算辦理改善，以維公共安全。 

那當時就是說要建請我們一定要本權責，依照地方自治的權責要依成

果的報告書一定要做補強、改善，那在 112 年因為當時台中市政府說

中央開始會針對需要做耐震補強的公有建築物做補助，所以從 112 年

這個計畫會…大概就是其實屬於前瞻計畫，那從 112 年的時候有發文，
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針對 112 年到 113 年有補助公共圖書館的耐震能力改善計畫，那當時

台中市政府有發函來，當時是屬於第二階計畫，因為其實在我之前已經

有一個第一階計畫，我接之後的第二階計畫當時因為當時的年度財源

比較沒有辦法支應，所以我們就有提出申請，那一直到 113 年就是去

年度，這是因為是已經是最後一年第三階的計畫，那因為台中市政府目

前所列管的那個公共圖書館大概只剩下 3 館，包含我們是還沒有完成

耐震補強，所以在去年我們就向台中市政府提出申請，然後也向中央來

提出申請也獲得中央的核定補助。好，那針對補助的經費說明，我們計

畫的名稱就是「114年教育部補助公共圖書館耐震能力改善實施計畫」，

那整個經費計畫總經費是 796 萬 5 千元，那因為本館大樓是屬於合署

辦公廳舍，那因為他們這個會做初審，那經審查之後呢因為我們辦公廳

舍的三樓整層是幼兒園在使用，所以他會扣除三樓的空間。那我們可以

看第四項的表格可能會比較清楚。 

 補助經費與比例： 

原本的總計畫經費他會把它分成三等份，那每一等份就是 265 萬 5 千

元，那扣掉幼兒園，變成幼兒園的這三層是我們的自籌款，之後我們的

計畫經費變 531 萬元整，然後再按照中央比例的 70%，補助我們 371 萬

7千元，那我們再自籌 159 萬 3千元，那因此再加上我們三層樓幼兒園

使用的自籌款的部分相加，我們應該自籌的款項是 424 萬 8 千元。那

就在去年因為當時本館在…同時在進行這個申請的時候，因為當時也

因為 0403 的大地震，頂樓的地面其實就是因為可能也年久失修，然後

總計畫經費 補助比例 中央補助款 自籌比例 本所自籌款 

7,965,000    扣除第三樓層

(幼兒園使用) 

2,655,000 

5,310,000 70% 3,717,000 30% 1,593,000 

小計  3,717,000  4,248,000 
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房子也老舊了，所以它頂樓的地面嚴重的龜裂，然後加上梅雨季節雨勢

的影響整個牆面很大量的滲水，從三樓一直滲到一樓，那連那個牆壁都

有在漏水，所以當時就是為了考量財產跟大家的安全、讀者的安全，所

以我們就緊急在那一年的第一次追加辦理了 130 萬元的頂樓防水整修

工程，那原本的頂樓防水整修工程也是含在我們這個耐震補強的計畫

裡面，那當時也已經有跟市府這邊就是確認過，到時候這個部分變成我

們自己先自籌完成，這是沒有…沒有問題的。那這個部分也已經在年底

去年年底 12月 20 號完工，那由建設課這邊協助辦理，然後 114 年 1月

16 號驗收完成現在正在核銷程序在案中，那所以因此呢我們目前現在

實際要自籌的款項扣除我們已經實際執行的款項 130 萬，我們今年度

實際要自籌的部分是 294 萬 8 千元，那自籌得經費呢是從以前年度剩

餘數支應，那目前墊付案也已經提交我們區務會議決議通過，也函請台

中市…貴會…同…就是也函請貴會同意墊付。好，最後，因為本計畫在

中央教育部是依據行政院核定「前瞻基礎建設-城鄉建設-公共服務據

點整備-公有危險建築補強重建計畫（106-114 年）」，他主要是推動公

共圖書館辦理館舍耐震結構補強改善的工程，提升公共圖書館館舍耐

震的能力確保建築物耐久性跟安全性來保障民眾的安全，而本所為地

方權責的管理機關，為了保障民眾生命財產應該要為優先的考量，那我

們應該要克盡養護的管理之責，那敬請貴會同意這個計畫的執行以維

護公共的安全，以上報告。 

  

１４、專案報告問題說明及答覆 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，對圖書館的專案報告有沒有什麼意見？羅代表。 

代表羅清輝提： 

  區長、各位主管還有我們主席、秘書、一級同仁，羅清輝第一次發

言。那個我想請教，因為我這樣聽其實圖書館大概在地震以前或者是地

震以後，你們一直在努力把這個建築物一直要去改建，那我相信啦這個



 6 

那麼久的這個時間，我想因為可能珍珍這裡對圖書館這邊是新接的，那

特別是秘書在這裡的時間非常的長，那這個秘書應該會比較知道說我

們圖書館是不是要再改建？或者是找地方去蓋這個圖書館？那因為為

什麼？因為現在目前這個圖書館我一直在想，我說這個會不會有危險

啦，這個看這一次的 0405？還是 0504？這一次的地震不大，但是你既

然是有講到說這個有龜裂或者是什麼也蠻危險，那我想是說看看我們

是不是…我記得是不是有一次…我不知道是前任的區長呢？那或者是

在…應該是秘書會比較知道，你們是不是有找一個地方是不是要去蓋

這一個圖書館？或者是說公所的這個位置？那能不能告訴我一下，是

說除了這個因為現在我這樣聽了報告以後其實我是很擔心，為什麼？

下一次的地震搞不好我們還沒有做好，這個地震又來了，那是不是我們

要特別去長遠的一個考量，能夠把這個圖書館或者是建在哪裡？或者

是已經有覓尋一個地方來把這個圖書館再把它重新再蓋，蓋起來？那

這個看秘書你知道的是不是可以建議一下 ？也讓我們代表會也都知

道，如果說有我們來推動嘛，好不好？這一個看你是不是應該前面應該

你比較知道，好不好？你講你說明一下，也讓我們這個代表會雖然我們

四個人在，我會把這個意見在其他的代表看看我們是不是能夠促成，把

這個圖書館能夠是覓地，或者是說在找一個地方重新再蓋起來，我先請

秘書在回答，好不好？ 

秘書王正顯說明： 

  主席、秘書、各位代表，還有區長，還有各位同仁，大家早。那感

謝代表的指正，那跟代表報告，其實我們上個禮拜…上上禮拜跟主席我

們也到後面去看了一塊我們公共圖書館的一個預定地，那珍珍館長在

這個環境當中相當的用心、努力，我們打算提這一次競爭型的一個補助 

，那這個競爭型的補助上次是提到那個客委會…教育部…教育部去，就

教育部跟客委會都提，我們雙管齊下，那打算打造一個 AI結合的一個

一個比較新式的圖書館，那因為在這個過程當中，我們怕這個我們舊有

的圖書館還要再繼續使用，上面競爭型的補助到底能不能順利我們也
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不太敢確定，所以為了目前讀書跟上班的安全，所以就我們決議了就把

耐震補強先做好來，耐震補強的環境當中大概應該今年弄好，大概應該

是下半年度就可以施工、施作了，讓這個上班的場所能安全。那在這個

當中當然我們那個新式的圖書館的規劃報告，還有當時的館長也到教

育…文化局去做報告了，看起來的效果是相當得不錯，但是到中央去不

知道結果會怎麼樣，也希望各位代表、主席們，大家來幫忙協助來跟中

央爭取這樣的經費，來擴建我們的圖書館，讓我們的圖書館有一個比較

漂亮的一個讀書…然後還有一個所謂的互動式的一個…他那個是一個

AI…一個結合 AI 的一個一個環境，讓這個課堂當中也可以做一個母語

的一個語言的教學，是一個多樣化的一個圖書館，這以上的報告，謝謝。 

代表羅清輝提： 

  好，謝謝，謝謝秘書，你這樣子回答這樣子的去做這樣一個長遠的

這個規劃，其實我們代表會我相信應該是非常的會去支持，那這一個部

分這一個當然 AI的這一個我們是期待，我們期待，因為這個是長遠的

一個一個目標，那現在就是耐震的這個部分，我相信我們如果是說按照

這個這個也許順利一點今年可能就會動工，也把這個安全性給它做好，

因為上面是幼兒園嘛，那幼兒園。那我想是說看這個下半年，如果能夠

這個把這一個建築物也把這個耐震的這一個這個這一個這個工法把它

做起來了以後，我相信應該會比較安全一點，但是我還是期盼剛剛秘書

有在講，這我很支持，這一個我們找一個地方來去做，這是一個長遠的

目標，好不好？這個是以上我的這個建議。 

圖書館管理員藍珍珍說明： 

  謝謝代表的指教。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，對圖書館的專案報告還有沒有什麼問題？沒有就館長

請回，那今天的會議就到這裡喔，好，散會。 

 

１５、散會（中華民國 114 年 2月 25 日上午 9時 52 分） 
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臺中市和平區民代表會第 3屆第 11 次臨時會議事錄 

  １、會次：第 2次會 

  ２、開會日期：中華民國 114 年 2月 26 日上午 9時 30 分起至是日中午 10時 

19 分止 

  ３、開會地點：本會三樓議事堂 

  ４、出席代表：（1）徐裕傑（2）羅清輝（3）楊淑青（4）林永富（5）蕭有祥 

 （6）吳天祐（7）陳宥彤（8）陳志勇（9）葛榮正（10）林吉財 

等 10 名。（以簽到順序） 

  ５、缺席代表：詹森 

  ６、列席人員：區長吳萬福、秘書王正顯、土地管理課課長柯兆庭、主計室主

任周暖筑、人事室主任鄭榮隆、幼兒園園長楊沛縈、清潔隊隊

長詹承硯、政風室主任吳信篁、民政課課長古志偉、產業觀光

課課長吳以山、建設課課員林宛蓉(代理)、圖書館管理員藍珍

珍、行政課課長郭麗珍、本會秘書宋國慶 

  ７、來賓： 

  ８、主席：主席  陳志勇               紀錄：謝如婷 

  ９、查報出席人數： 

      主席陳志勇報告：現在開會時間已到，請秘書查報已簽到出席代表人數。 

      秘書宋國慶報告：本會應出席代表 11 人，現已簽到出席 10 人。 

      主席陳志勇宣佈開會：本次大會應出席代表 11 人，現已 10 人出席，                           

已達開會法定人數，現在本次會開始。 

１０、開會典禮：（如儀） 

１１、專案報告： 

「區立幼兒園擬改隸台中市政府教育局辦理進度說明專案報告」 

主席陳志勇報告： 

  園長。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  主席、副主席、秘書、各位代表、區長、秘書還有各位主管，大
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家早安。那我是區立幼兒園的園長，今天要報告的專案報告是「區立

幼兒園擬改隸台中市政府教育局辦理進度說明專案報告」，那各位代

表手上都有一本我已經打好的資料，那原則上園長會以 PPT 的方式跟

大家報告，所以我現在就回到座位上去用簡單的 PPT 來跟各位同仁報

告…各位代表跟主管、區長、秘書、主席、副主席報告，謝謝。在這

裡首先要謝謝代表對幼兒園的照顧，那這裡先說謝謝，那我現在開始

我的報告。好，首先呢區立幼兒園從…已經經歷了多次的沿革，從民

國 60 年的時候是為了農忙時候的村里托兒所，到今日我們的和平區

立幼兒園，我用一個簡單的圖示讓大家知道說我們區立幼兒園的整個

沿革，那其實在 99 年到 103 年的時候我們有曾經有過回歸，那這一

次專案報告的主題也主要是以回歸為主題，那我手邊的資料主要是針

對我們目前遇到比較大的問題，那等一下在最後的時候我會分享，今

天主要是針對回歸應該要注意的事項來跟大家做分析。那我現在先講 

，那我用口頭先來報告，原則上我的 PPT 上的報告是說我們回歸的面

向總共有四個面向來分析，主要我會從土地、建築、財產、設備、人

員編制跟經費來看，那目前我們區立幼兒園呢主要在…有分配在四個

地方，分別是在達觀、雙崎以及本園跟環山，那這三個地方除了本園

旁邊有德芙蘭的國小他有附設幼兒園以外，其他三所都分別在平等國

小、博屋瑪國小跟自由國小這三所國小他們是沒有附幼的，那回歸的

方式目前呢我們有分為幾個方式，一個就是回歸到附幼，另外一個就

是回歸到市幼，那可能在這邊要跟大家了解一下什麼…到底回歸到附

幼跟市幼的差別。所謂市幼就是我們從區幼主管變成是市政府主管，

那如果回歸到附幼那當然就是由國小來負責，那目前因為我剛剛有提

到三所國小他們都沒有附幼，所以我們是可以考慮讓他們回歸到這三

所國小，那唯獨德芙蘭，因為它本身就已經有幼兒園了，所以如果我

們回歸的話，可能就是可能在人員的編制上會有一些些的需要再去調

整，目前和平區總共有八所幼兒園，就是包括我們的四個分班跟四個

國小有附幼，分別是：德芙蘭、白冷、和平梨山國中附小包括我們的
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四個分班。那如果回歸市幼的話，比較需要注意的部分是我們可能就

不適合在區公所上班，我們可能需要回歸到其中一個分班去上班，然

後所有的行政人員必須要移撥回去，那原縣府的公務人員就是回任，

那工友跟技工是遇缺不補。那再來講的部分是目前如果我們以回歸市

幼的話比較簡單，就是我們所有的人都可以回去，但是如果併入附幼

的話有幾個部分是比較需要去特別留意的部分就是例如園長的位置，

總共我們有幾個編制人員，第一個就是提到園長，那首先我的位置可

能就不太需要，我可能就會回歸到市府或者是教育局去學校去服務。

那再來組長的部分，市幼是有規定到 90 位以下的孩子幼童我們只設

一組，那目前區幼是設兩組，所以回到附幼之後就是組長都不需要了。

那教保員的部分呢比較麻煩的原因是因為我們還是要看看我們總共

有需要多少班級數，才來決定需不需要配置多少的教保員。那職員的

話也是一樣，目前區幼有兩位職員，那如果到時候我們回歸的話附幼

是不需要，那市幼是可以繼續保留。護理師呢，市幼可以保留，但是

附幼國小自己有護理師所以也不保留。廚工的部分，原則上市幼保留，

但是到附幼的話如果他們自己有幼兒園廚工也不保留。那幼童車的司

機呢就是要看附幼他們想不想要有幼童車，所以司機的部分這個也是

必須要再討論的部分。那技工跟工友原則上就是遇缺不補。再來回歸

市幼的最重要的部分，就是目前我們有…我剛有講到幾個面向嘛，剛

已經講到人員的部分，那我現在想要講到土地、建築、財產跟設備。

那土地的部分因為目前我們的建案都是合法的，我們都可以建議說如

果要回歸的話我們希望是…因為這個牽扯的案子是比較大的，可能跟

學生…跟我們的行政課、土地課跟主計的部分可能有比較大的相關，

那待會我會在這個地方會再說回稍加解釋。那目前呢土地跟建築我們

是合一的部分可以繼續留用，所以那如果我們可以跟在和…在回歸的

這個部分，我們如果有討論到是如果可以繼續留做使用的話，我們就

可以省去拆除跟重建經費的時間，那教學也不會受到影響，那因為國

小目前比較不願意幫我們納編的關係是因為國小目前都沒有多餘的
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教室，所以他們也不會想納入附幼，還有我們的同仁如果宿舍也會有

問題，所以我跟幾個國小校長討論到的時候，他們說其實市政府都有

跟他們商議，可是他們覺得說他們現在他們自己的空間都不足，所以

我才會建議說如果我們可以的話，我希望把我們的土地跟建…就是把

我們的建案就是直接可以移撥給市幼或者是附幼。再來我們大多部分

的財產目前都是幼兒園的，所以我也相信如果說可以直接移撥的話對

公所應該是比較好的處理方式。好，不好意思，讓大家久等。那我現

在很快把我剛剛講過的地方很快的就是讓大家看過，不然可能大家會

覺得我講的內容好像就是只有在聽到不知道在講什麼，好。好，不好

意思，好，剛才我有說過四個面向大家可以看這一張圖，然後再來我

剛有分享到四個區幼…區幼的四個分所的位置，再來剛有說到回歸要

注意的就是這幾個國小的部分，然後再來剛我有分享到回歸面向人員

的編制，那目前就是回歸市幼的話這些人員都可以回歸，但是如果併

入附幼的話就要考量到這些同仁是不是還有辦法繼續留在附幼的部

分。那我剛有講到回歸面向，就是土地與建築、財產和設備，那目前

有說到土地跟建築合一的部分我們就可以合法繼續使用，那就可以省

去掉重建的經費跟時間，那而且我覺得以我一個身為教育的人員我是

希望孩子的教學不要受影響，所以我會希望說他們就是可以繼續使用 

，但是我剛有提到國小目前的教室跟宿舍不足，所以他們是不會願意

在我們學校就是直接增設附設的幼兒園，那目前台中市有幾所學校都

是幼兒園跟國小是附設的，但不是同一個校園裡面，所以我覺得這可

以作為考慮。再來目前大部分的財產跟設備都是適用於幼兒園的，所

以我們覺得如果可以直接移撥也可以省去就是行政課相關的那些管

理的業務，然後再來是我覺得是比較可以建議的另一個方向，就是公

所和市府在協商的過程中移撥建築的話，好處是因為如果我們現在把

建築拿回來使用那一定是因為他現在目前的蓋法…裡面的建築跟設

備都是 FOR 都是為了幼兒園的設計，如果我們可以用租用的方式我想

也對區庫是另外一種收入，可以讓大家來作為考量這樣子。再講到回
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歸的最重要的部分就是經費，那從 103 年回歸之後我們每年到現在已

經 10年了，每年政府就是固定撥 2,157 萬 5千元給我們，這 10年來

沒有增加，所以呢那現在我們遇到比較大的困難就是因為我們經費真

的是有很大的不足，那再來除了這樣的固定經費之外第二個經費就是

基本設施費，然後第三個就是政府的補助款就是固定給，因為我看…

但是這個補助款是非常有限的，因為少子化他是依照學生的人數給的

補助，那再來就是公所的挹注，那這裡真的要謝謝公所，因為每次不

足的款項都是公所增加，但是我們也知道公所現在其實自己的財政也

有很大的困難，在年年增加的部分之下其實我們自己覺得對孩子比較

捨不得的地方是因為人事費是一定要編制的，那我們現在其實光今年

的人事費我們就編了百分之 85，那意思…那這樣是什麼意思呢？表示

我們的業務費相對就壓縮，那相對壓縮我們的很多教學活動們就變成

勢必需要…就是沒辦法辦理，那我覺得對孩子其實是來說是比較可惜

的。那現在講到這一次的重點，就是我們要訂定回歸的期程，那目前

呢我們就是要請…可能就要請區長要去了解說經過我剛剛的分析之

後，看我們到底是決定要併為市幼或者是附幼，在這個過程中我們要

訂出期程，還有預計回歸的時間。那比較不一樣的是因為我是屬於教

育單位，我們學年是以 8月 1號，那如果以像區公所他們的單位應該

是以那個歷年制，就是以 1月 1號，那我覺得當我們確定要回歸的時

候我們可能就是像我剛剛報告的部分，不管是人員、土地、建築、財

產、設備、經費等等…可能就是像我剛說的，可能公所這幾個課室的

主管可能我們就要成立一個工作小組，因為這幾個面向是要比較大的

面向，那加上我是去年才來到這個單位，那回歸的這個事項我也從來

不是我有經驗的，但是我覺得這是我一個可以人生很好學習的機會，

所以我會願意試試看，那也謝謝秘書有一直在提醒我們要就是這個這

個工作的進度這樣子，那現在就是希望以市府共同成立一個工作小組

由召集人定期來開會，我們要一定要確立工作的執行進度，那我也希

望下次我可能列入和平專案，那就是讓我們一起為幼兒的教育努力。
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那現在講到我現在就是說因為回歸是我們目前要做的有分中、長期的

目標，但是我目前今年就已經遇到了一個最大的問題，是我上任以來

也包括我在遴選園長的時候被問到的兩個問題，一個就是人力跟經費

這是我現在真的很頭痛的部分，那最主要的問題我剛有說到我們的人

事費已經佔了百分之 85，就最主要是因為同仁的年資不斷的上漲，還

有因為我們有娃娃車的部分，所以大家隨車輪值造成的休假會增加，

然後大家年資…人資…年資增加當然他們的薪資也真的提升，但是休

假增加對我造成的困擾是我找不到代理，不管是司機、廚工或者是老

師我都找不到，那這樣子沒有辦法我們就只好請老師就是說併班上課，

或者是自行處理餐點的部分，這樣其實造就造成其他同仁的工作壓力 

，那為什麼經費提升會影響教學？我剛剛有說到我們的業務費因為被

壓縮到所以我的教學其實有很多是沒有辦法辦理的，那其實這樣我覺

得這樣對孩子是相當可惜，那因為這樣子產生的問題，所以我現在要

解決的方式就是我今年馬上要處理的部分是114年台中市規…應該全

國規定要有大…要有教師帶大班，所以目前我有跟各分班討論就是我

所有的分班我只想改成收兩班，但是每一個班我希望有兩個導師，就

是等於說有兩個教保服務人員，那原則上我希望能夠收到最多的學生

是 39 個孩子，那我希望能夠落實一些協同教學，這是一些我在人力

部分想要做的調整。那老師不會只有一個人帶一個班級，其實老師一

個人帶一個班級真的很辛苦，連像我自己以前帶一個班的時候都不敢

上洗手間，我都是中午等孩子休息的時候我才會上洗手間，因為我們

的眼睛不能夠離開孩子，那目前我是希望每一個班級都是可以有兩個

教保服務人員，那我只需要收兩班，那我把年紀跨到 3～5 歲跟 2～5

歲。再來就是經費的問題，主要就是我剛有說過這十年來都沒有給我

們增加額度，可是我今年這樣應該有四個教師教師是公務人員，那我

知道大家都知道公務人員的薪資一定比教保員高，目前這四個人的薪

資我就已經是很大的問題，所以在 2月的時候我找了市…找了幼教科

科長，也找了古議員，希望說在今年我可以把這四個教師的人事經費
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請市府另外撥給我們，然後也請…目前我們其實有四個教保員，那其

中四個教保員一直都是用代理的方式，因為我們就是要留給教師缺，

那我希望的部分是這四個教保員還是可以留下來，然後另外這四個教

師是另外甄試，錢也是另外由政府來提供。那謝謝那個古議員有跟我

建議，她說如果我們今年開始有教師甄試他希望保障原民，就是希望

在初試的部分就讓他們加分，那像去年我考了四個教保員結果只有一

個錄取，其他三個都因為初試未過就根本沒辦法錄取，連最後一個考

上的人也因為他要分發到環山而拒絕，所以我們去年那四個等於是零

個！一個都沒有招收到！所以我剛剛一直強調其實我連人力都有問

題，好，那我今天主要是針對我現在在努力的方向就是我今年會先爭

取人力跟經費，然後接下來可能要請區長就是幫我們再往回歸的這條

路上一起就是去向市府溝通，然後我們會成立專案小組，然後請各處

室的主管一起協助，讓我們往這一條路邁進，謝謝。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，對幼兒園的專案報告還有沒有什麼問題？ 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  不知道各位代表有沒有什麼要指正的？ 

主席陳志勇報告： 

  那個永富代表。 

代表林永富提： 

  園長辛苦了喔。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  不會，謝謝。 

代表林永富提： 

  報告蠻用心的，那我有幾個地方我還是要想了解一下，那記得我

在去年有跟你談過這個幼托合一的部分，那你大概給我總結是說利多

於弊啦，就是說正面的會比較多，那我現在是比較會去關心的部分就

是目前的教保員、廚工、司機他們的以後的一個…萬一說合一的話，
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那他們可能勢必到…要工作的部分，那這部分的話因為我想回歸也勢

必要…就是最後的一個不是區就是市府的這樣一個… 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  對！對！對！就是附幼或者是市幼。 

代表林永富提： 

  那他們面臨失業也好，面臨在這種這個就業部分，那不曉得園長這

邊有沒有給他們做一些告知或者是一些這個部分，第一個問題。第二個

問題就是說我剛剛也提到說萬一說回歸之後，那現有的像平等、環山這

部分的這個幼兒園，他的這個建築物的部分跟土地的部分歸屬是誰？

因為這個部分如果說是屬於歸到市府的話，那我記得當初蓋這個部分

土地也好都是屬於我們區內的一個財產，那回歸的時候如果這個建築

物不用回到市府的話，那對我們區的一個運用會更有活用，那我假如說

這個建築物、土地跟我剛所講的教保員這些二度面臨這個失業的部分，

那園長是不是有一個更好的一個解釋？ 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，謝謝代表的問題。那目前聽到代表的問題大概就是有兩個，第

一個就是人力的部分，那每個幼兒園分班目前有五位人員，就是三位的

教保員跟一位廚工跟一位司機，那我剛有說過如果回歸到區幼這些人

員是都可以保留的沒有問題，因為所謂回歸…回歸到市幼就是都沒有

問題，因為市幼只是我現在的主管單位，從區改成市政府那還是分佈在

這四個分班，只是他的那個主管機關改變了而已，那如果我先回歸到附

幼就是我剛有分享到，如果回歸到附幼，如果這個班級數不夠多，我們

的教保員可能就是要移撥，那或者他只要是合法考上的，政府應該都會

想辦法讓他到其他的學校。如果在我們回歸到附幼的話，人數因為就算

現在在台中市的部分也是會有超額的部分，所以說如果他們只要是合

法考上，政府會保障他們一定有工作，只是他工作的環境也許不會是在

他現在的分班，我現在的意思就是若以人力，那廚工的話我剛有說也是

一樣，如果是回歸到市幼沒問題他們可以保障，可是回歸到附幼除非這
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個附幼是沒有原本沒有設幼兒園的，那他們的廚工就可以一起移撥，像

我之前我是在…我是考上…之前 106 年我是考上東勢的新成附幼，那

一年的話我們也是東勢的區公所東勢幼兒園的那些分班也是都直接移

撥到我的附幼裡面去，廚工是可以移撥的，只是目前我看到全台中市都

是沒有幼童車司機的，所以我不知道我們如果回歸到附幼之後，附幼願

不願意承攬這個幼童車司機的工作？他們如果不願意… 

代表林永富提： 

  剛在講那個移撥的意思就是說有可能也不在自己的部落裡面就是

了？ 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  對，對，對。因為如果說這邊的人員編制只要兩班只要四個教保服

務人員，結果我們這邊有多的，比如說五個，那其中有一個就一定要到

另外一個單位去，因為我們園內有規定的那個員額數是固定的，那目前

每個分班是三位有三位，那所以他如果回歸到旁邊的附幼，那附幼如果

他們的招班招生人數有達到需要這麼多，那他們就可以保留這一份工

作。但是如果招生沒有招到這麼多那當然就不需要這麼多的員額數，所

以這個就是一個比較長遠的，那目前其實我們正式的其中有四位都還

是代理，他們其實都還沒有合法考上，所以他們的資格其實是每一年都

要…每半年就要簽約，每半年是用代理的方式，因為我今年也是希望說

能讓這四個人可以有機會考上正式的人員保障他們的工作，所以我希

望這四個教保員也是可以考上，這是針對這個人力的部分。那因為人力

的部分可能…可能這個部分很謝謝就是代表很有在乎就是同仁的這個

工作的權益，那這個其實我也會一起努力這個部分，會跟市府極力爭取

讓這些人都可以在盡量在原地可以繼續保障有工作。 

代表林永富提： 

  因為我會這樣講就是說尤其針對我們大梨山地區這個這個分班的

部分，因為第一個就是說這要怎麼講求才不易啦，第二個就算有資格的

也不願意到那麼遠的地方服務，那是不是說在我們這個比較環境艱困
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的分班裡面，那不管教保員、司機、廚工可以用在地的一個部分就算移

撥我想以地方為優先啦，大概是這個意思。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  有，有，有，這個可以！因為現在平等目前一定就是還可以保留，

那我們為什麼要納入教師，像今年我開的教師缺就第一個一定要分發

到平等跟本園，因為這個就是要保障，因為他們今年如果考上教師在台

中市的規定是偏遠地區就是只要要綁約六年，對，那為什麼教保員老師

不願意留在那邊？是因為目前教保員是沒有偏遠加給，那所以同仁為

什麼會留不住？就是因為地方遠然後也沒有特別的福利，但是如果你

是教師的話就像是我自己本身是教師出身，我們享有公務人員的福利

然後加上我們又有偏遠加給，事實上是比較能夠留，像現在梨山國中小

附幼的他們四個的教保服務人員教師全部都是要綁約六年。 

代表林永富提： 

  喔，因為我也知道在我們平等這些教保員他們也很希望很希望得

到一個正式的資格啦，那他們也去進修，但是因為礙於這個交通上的一

些比較困難，所以沒辦法去在平地就學或是補學分之類的，但是我剛有

聽到說那我們市府也希望說用合法化的方式，給在地的年輕人用所謂

加分也好或是怎麼樣的方式來讓他們晉升到資格，那如果可以的話這

個加分的比例可以高一點啦，好讓他門檻更能夠過去。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，這個我會努力。 

代表林永富提： 

  這個部分可能要園長跟我們的市府反應一下。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，這個我可以。 

代表林永富提： 

  那建築物的部分呢？ 
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幼兒園園長楊沛縈說明： 

  對，對，我要提到建築物的部分，那以我自己在這半年的經驗我會

比較希望建築物就是當然剛才代表有說過，如果區公所把建築物帶回

去當然我們有更大的利用價值，但是因為以我現在看我們當初蓋的這

四所，完全包括裡面的建築跟設備完全就是以幼兒園的設計為主，那今

天如果要改成比如說公所要拿回去，那勢必要整個要重新拆改，那其實

這樣花費的經費跟時間包括你還要設計師還有最後你還要驗工，那這

些時間跟經費其實對我來說對公所會是一大的壓力。那我剛有提到旁

邊的附幼為什麼不願意…國小為什麼不願意成為附幼？因為他們連宿

舍跟教室都沒有多餘的，那如果今天我們可以把這些建築物直接移撥

到國小使用，等於說或者我們以租用的方式，因為這是比較專業包括土

地跟建築的概念，所以我剛才會說如果我們成立一個回歸小組，我可能

需要跨課室的合作我才能了解到這些比較專業的問題要怎麼解決，那

我會以我個人的教育立場我會希望直接就是移撥，然後請公所可以用

收用租金的方式讓教育的方式能得到最大的 CP值，這是我自己個人如

果以現在來看我會建議這樣，但是還是要跟各個主管跟公…就是跟區

長他們在做最後的來…市府來討論來看怎樣是對孩子最好的方式這樣

子。 

代表林永富提： 

  好，謝謝那個課長。你真的把所有的做極大化啦，那我之所以會講

到建築物的部分就是過去梨山也有分班啦，那因為就是因為建築的部

分沒有合法然後就撤掉，但是撤掉之後呢我們把它極大化，用到我們的

的不管是里辦公室或者是發展協會都可以做二次的利用啦，這也是我

們思考的方向，大概以上我是這樣說明，謝謝你！辛苦！辛苦！ 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，謝謝那我再補充剛才代表說到一個很重要。因為政府後來有規

定，如果這個這個建築物是不合法絕對不能夠拿來蓋幼兒園，所以目前

我們的這四個分班都是合法的，所以我們為什麼後來只剩四個分班？
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就是因為之前有規定到這樣所以我們收了好幾個分班，因為我們那幾

個分班就是因為他建築物本身是不合法的，所以我們就在那兩三…在

這個法規要求之前我們前兩三年就已經先告知家長說我們接下來的第

幾年我們就不會在這個分班，就會收起來，所以目前這四個分班都合法

建築的，所以我們才可以只剩留這四個分班招生，所以我剛剛才會提到

說如果可以保留他是我比較希望的方向這樣子，謝謝代表。 

代表林永富提： 

  好，謝謝，謝謝妳說明喔，謝謝。 

主席陳志勇： 

  各位代表還有沒有什麼意見？吉財代表。 

代表林吉財提： 

  園長早，剛才那在還沒有聽你說明以前我想說區長也在現在位置

在聽你整個的比方說未來的整體規劃，我是想說既然說跟公所是息息

相關啦，我想說聽一聽區長你在位置上說明。那區長你自己本身對這樣

的一個規劃不知道有什麼想法？ 

區長吳萬福說明： 

  好，謝謝我們林代表的指正，因為我有做過托兒所所長十幾年，當

時的托兒所現在叫幼兒園，以前是在因應地方的照顧的部分是屬於社

會福利的一環他是屬於社會局，那現在因為政府教育局裡面把那個年

齡層向下，就回歸為教育局來做一個幼兒園的一個一個一個辦法，所以

我想幼兒園應該要回歸為教育局來主管機關來主導，我們區公所因為

太多了，民財兼教育都要做，因為我就稍微有想想，跟園長我們在研擬

用一個像他講的長期長期這樣分，然後做一個規劃，把這個幼兒園的工

作回歸為教育局來指導，因為每年編的預算我真的…人事費我們真的

僅僅幼兒園就編了多少錢，也是讓我把年度的預算幾乎百分之…十分

之幾都拿到幼兒園，所以說很多。但是其中剛才園長講的整個這樣規劃

下去，我也有跟那個教育局局長研擬，但是這個部分還是要好好地深入

去探討，因為要經過我們地方的同意跟代表會的同意，以後我們才能做
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一些長期的規劃交給教育局，我想目前和平區我們是偏遠地區，要幾個

保育員、園長都要經過教育局來聘任，不是我們公所來聘任的，所以整

個教育學分的部分都是要經過還要經過一層到教育局，乾脆把這個工

作交給教育局，我的想法是這樣啦，但是不一定是我任內就可以做好，

甚至下一任，下一任可能是不是他的想法跟我想法一樣？直接回歸為

教育局來主導，然後我們把重點放到我們區政工作這種方向去走，但是

建築物的部分我們都可以討論，因為我在托兒所所長的時候十年我們

爭取很多經費，其他鄉鎮…原鄉鄉鎮都沒有都合法，只有我們和平區弄

了四棟合法的建築物，所以我們現在整個建築物的部分可以用，教育局

要是他們學校附設幼兒園沒有的話他們去吵他們去努力爭取，但是我

們暫時把建築物租用給他或是怎麼樣去移撥都可以討論的，那我的方

向是說在這個任期內是不是把幼兒園的部分回歸為教育局，這是以上

我的想法。 

代表林吉財提： 

  謝謝區長，區長請復位。那園長剛剛也聽到區長有這樣一個想法，

那先前我也有跟古議員有討論過這個問題，那嚴格講起來他就是類似

有點像工程這樣，那聽古議員他跟我討論過，他有提過這樣的一個事情 

，那因為他說園長也很辛苦一直為這個事情在奔走，那他有提到他可能

將來在教育局還有很多的所謂的一些繁瑣的行政程序，包含一些法規

還要去可能還要去修改，所以可能要走的路可能還算蠻長的，當然可能

我們一起努力就像區長講的不一定是在他的任內啦，因為畢竟將來你

這整個比方說不管是就市府還是回歸到附幼。那另外就是先詢問你將

來幼幼班會不會編制在內？小班之內的…之外的幼幼班，因為後山有

很多是務農的比方說年輕的夫妻，那他們很希望說幼幼班將來有沒有

可能？ 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，謝謝代表的提問那個指正，那原則上幼幼班這個部分所謂幼幼

班就是兩歲，那目前所有幼幼班有規定不管是在人員的編制或者是設
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備的編制都有一定的規定，那目前因為我們區幼的設備的幼幼班除了

本園以外，所有的教室裡面都沒有附設廁所，那幼幼班就是因為孩子的

年紀小他們的生理需求所以他們的他們的設備環境是有一定的法規編

制，所以如果當要設幼幼班的話是政府都會進來看，就是勘察你們的

地…就是你們的環境是不是符合招收的，那目前因為少子化的關係原

則上我們都只會先收三到五歲的孩子，因為現在都是 E化招生，從 3月

15 開始，就是今年的Ｅ化招生開始，到第一階段到第二階段都是收三

到五歲，那如果我們招生沒有滿額的部分我們才會再報請市府說我們

再向下延伸收到兩歲的孩子，那其實我們目前環境雖然是不符合但是

因為我們是偏鄉地區，那市府也知道就是因為我們是為了教育而努力

所以他在這個地方講老實話是睜一隻眼閉一隻眼，但其實我們的設備

如果以幼幼班來講是不符合規定的，對，但是這個可以再申請經費再把

他做為改善這樣子。 

代表林吉財提： 

  當然我是很希望啦！因為後山本來就交通不方便，希望說幼幼班

這個部分能夠納入，那再來就是剛剛永富代表有提到，我們後山將來就

是一定會卡一個瓶頸就是人力的問題，就像你也常常應該也知道很多

比方說正式的老師他就不願意到我們後山來，那將來可能這就是一個

大問題啦，所以這可能將來要去討論，那就像你說平等國小，平等國小

他們有說像…也有跟他們討論這個部分，那他們要附幼他們好像並沒

有完全說 OK，除非是完全交給他當初有跟劉校長有討論過啦，所以可

能…可能將來這個不管是從區長甚至於是議員到教育局可能要走的路

還算蠻遠的，那當然還是要跟園長說辛苦了，那總是嶄新的路，你不走

的話我們也走不出去了，那還是希望我們一起努力，好，謝謝。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好的，謝謝那我還是回覆一下剛剛代表的問題，那今年我們原則上

還是先收三到五歲，那兩歲部分就是因為目前我們也知道真的是像代

表也知道我們人力的部分，那因為我們就是人力不足我們絕對沒辦法
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我們不是不願意收，其實老師一直有跟我說在那個地區一直有幼幼班

的需求，那目前是因為我在人力上我真的是有所困難，所以我這個部分

我也覺得是我應該要努力的部分，但是人力的部分真的就是我一大的

困難，所以今年為什麼我希望招考教師的話至少是正式的人員，然後可

能至少會常駐六年，所以我說人力的部分是我得先努力的目標還有經

費這樣子，謝謝代表。 

主席陳志勇報告： 

  那個羅代表，清輝代表。 

代表羅清輝提： 

  跟園長報告一下喔，羅清輝第一次發言。那因為這一個專案報告其

實他的內容那跟您的這一個「改隸台中市政府教育局的辦理進度專案

報告」是…我相信你可能已經把幼兒園的困境都已經寫出來了我也知

道啦，那但是我要講的並不是說在這一個你講的這一個什麼人力的困

境啦或者是這個那個經費，那因為我看你的經費啊你一直說要在和平

專案裡面也要提出來，那你在任內你的和平專案你大概會經過一次兩

次啦和平專案啊，但是我也沒有看到你在和平專案有說幼兒園的經費

不夠耶，因為我看的這一個進度是這樣，那這個我要講的意思就是說這

個既然是要回歸到我們教育體系，等於說回歸專業，那因為你這邊有寫

是說短、中、長期對不對？那因為我一直很想知道你跟市政府這一邊的

這個教育局是不是已經成立了一個這一個小組了？那什麼時候成立的 

？那這個應該甘特圖都要出來啦，那另外另外就是說你在這裡提的這

個召集人的定期開會，那這個時間是不是一定要出來了？那就像是我

們在我們在和平我們區裡面工作的特別是納骨牆，納骨牆也是一樣，民

政課都已經跟市政府幾乎喔大概都是兩個禮拜召開一次的會議，但是

在這裡我沒有看到你的甘特圖，那所以既然你的題目是這個辦理的這

個專案進度，那但是我看不到你的進度，好不好？這一個這個就是我要

講的，我並不是要知道你裡面的這個內容，這內容是你的現況嘛，對不

對？這我也知道你的現況，我要知道的是你移撥或者是你跟市政府教
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育局已經在談的這一個你的工作小組，另外你的這個工作進度召集人

或者是你的時間，我要知道的就是這一個，為什麼？因為既然是已經是

要改制了，那這一個進度我就要知道，因為這畢竟是一個大工程不是小

工程也許一年兩年，那因為我這樣子一看，我到苗栗縣山區特別是泰安

鄉幾個國小，士林國小、象鼻國小、梅園國小也都是在教育體系的，並

不是還在區…鄉托的幼兒園已經在附幼了，所以你看他們的進度都已

經在那裡了，所以我要想的我要知道的就是你在你的這一個報告裡面

的最後一頁的第三，以市府成立的改隸的工作小組，你們的工作小組。

另外就是召集人你們定期開會，什麼時間開會？我要的我要知道的就

是這些你的工作進度，好不好？那你這裡寫的這一個寫的這個本來就

是現況嘛，這個是我們…我相信你寫的大概我們都知道了，但是我剛剛

為什麼開始會跟你講？我在和平專案就沒有看過你有在說這個經費不

足的這個提案耶，我都沒有看到，好不好，以上，謝謝。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  謝謝代表，那我覺得考上園長是我就是去年才遴選上，那其實區幼

跟一般的市幼真的完全不一樣，那我很高興我有機會來這裡，那去年我

是也第一次一起編列預算，那等於說在這一方面我並不是那麼專業的

部分，那我就是透過這幾個月的學習我發現到我的經費真的有很大的

困難，再加上我一直強調我為什麼之前不是不夠，我剛才說一個百分之

85嘛另外一個 15%，就是我們業務經費那就看你決定你要做多少事情，

那我今年比較大的問題因為我從 114 年即將納入教師，這四個是另外

增加來的額度，那一個教師的薪水其實…我自己是教師出身所以我知

道教師的金額就是他的薪資包括這樣一整年的費用會佔掉我們人事費

大部分，所以為什麼我在今年我知道 3、4月市府已經要編列預算我趕

快請議員還有包括我找幼教科，是因為我到這一兩個月我發現到不行

喔我們這…他們是要編列明年的預算我必須要先去跟他就是跟市府跟

幼教科科長去溝通，那上次科長有問我說有沒有提和平專案？那其實

我才剛來到這個環境，我要做的事情當然是每一件事情我都把他列入
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在我要的工作期程當中，那回歸這是一個是一個很長遠的目標，但是我

剛才為什麼會強調我的目標會分近期、中期跟長期？那我已經眼前遇

到了急需解決的問題我必須先去解決，那剛才您剛說的有沒有成立一

個工作小組？那目前原則上之前其實我已經先寫公文到了教育局去，

那教育局有跟我說其實我寫的單位應該是要直接針對市府不是針對教

育局，所以這一次也謝謝秘書給我這個機會讓我可以做這個專案報告，

那其實這個地方也是我做的還不夠的地方，希望就說透過這一次的專

案報告我可以跟區長還有我剛說成立一個工作小組我可以把時間訂出

來，像您剛說的甘特圖這些我都可以做，但是就是我們現在要有共同的

目標，那由我來發起，OK。那就是我跟區長就是說那可能還要建請區長

到市府先跟市府的人有這樣的共識，於下次和平專案我會在這次時間

會把資料全部蒐集的盡量完整，那我在下次那個和平專案的時候我可

以提出來，因為我也是邊走邊看我才知道說我到底還缺乏什麼部分，那

因為這一路走來都一直在學習，那也謝謝大家都一直給我的支持跟幫

助，對，謝謝代表。 

代表羅清輝提： 

  那謝謝喔，謝謝園長喔，你這麼用心。那我想是說下一次的這個專

案報告可能大概就是進度不管是跟市府的這一個會議記錄，那這個可

能就是要你勞心，勞心一下把這個…為什麼？因為我一直在看偏鄉特

別是泰安鄉的國小他們都已經把兩歲都已經納入教育體系了，所以我

就說喔這個專業真的要回歸專業，好不好？這個我們也是很希望像區

長在這講的，這個當然他的心裡面一定也是這樣，他幼兒園園長也當了

很久了，所以他一直要把這一個這個教育體系的工作還是回歸給教育，

好不好？好，以上，謝謝。 

幼兒園園長楊沛縈說明： 

  好，謝謝，謝謝代表指正，謝謝。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表還有沒有什麼意見？沒有的話園長請回。 
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１２、討論提案（代表提案） 

      第 1案           類別：建設       編號：會 189 

   提案人：楊淑青           連署人：陳志勇、羅清輝 

      案  由：有關自由里三叉坑往張瑞賢果園產業道路數十年未曾鋪設路 

面，顛簸難行，建請區公所協助改善。 

   辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，有沒有意見？（沒有）通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

 

 

第 2案           類別：建設       編號：會 190 

   提案人：吳天祐       連署人：楊淑青、陳宥彤、葛榮正、羅清輝 

      案  由：和平區自由里三叉坑橋下游振源商店後方野溪須施作四十米 

長護岸，以確保國土安全安定，請公所派員勘察後，盡快改

善治理。 

   辦  法：經大會審查通過後，請和平區公所會同上級水利機關勘察後 

實施治理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，有沒有意見？（沒有）通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 
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第 3案           類別：產觀       編號：會 191 

   提案人：吳天祐       連署人：楊淑青、陳宥彤、葛榮正、羅清輝 

      案  由：建議農業部林業及自然保育署台中分署、河川局、國有財產 

署於辦理租地契約時應准許承租人配偶及直系親屬子女得以

共同承租人名義參與承租耕作，俾便共同耕作之配偶者及其

返鄉青農子女皆能參加農會會員並得加入農民保險。 

   辦  法：通過大會做成決議後，請和平區公所循行政體系呈報台中市 

政府轉呈農業部林業及自然保育署、河川局及國有財產署同

意辦理，以解決與承租人共同耕作之配偶及其返鄉青農子女

能加入農會會員並得參加農民保險，以安定實際耕作農民生

活生計保障事宜。 

主席陳志勇報告： 

  那個吳代表，可以再增加一個河川局跟那個國有財產局嗎？ 

代表吳天祐提： 

  可以啊！ 

主席陳志勇報告： 

  可以啦？因為這個你提案人一定要經過你的同意啊，好，那秘書

那個念一下。 

祕書宋國慶報告： 

  奉主席指示，那個有關編號會 191 這個案由部分，原案由「建議農

業部林業局自然保育署台中分署」那這後面增加「河川局」及「國有財

產署」已上報告，謝謝。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，有沒有意見？（沒有）通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 
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第 4案           類別：建設       編號：會 192 

   提案人：吳天祐       連署人：楊淑青、陳宥彤、葛榮正、羅清輝 

      案  由：和平區自由里（番仔林段）烏石巷 57 號上方農路邊的涵管 

破損，僅約 6米長，但是卻後患無窮，急需治理，請公所盡快

派員勘察整治。    

辦  法：經本會大會決議後，請公所盡快派員勘察整治，以防止果園 

土方滑坡災害隱患發生。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，有沒有意見？（沒有）通過。好，吳代表。 

代表吳天祐提： 

  那個我提案的第二案啊，有關主席提議加入這個國有財產署跟這個

這個就是第三…就是水利局啦，是吧？河川局啦河川局。那這樣後面啦，

就是「於辦理租地照領契約時」那個「照領」兩個字拿掉，就「辦理租地

契約時」，那「照領」兩個字就拿掉，這就同一行嘛，「租地契約時」，可

以吧？ 

主席陳志勇報告： 

  這個屬於文字修正的就不用再敲了啦，那剛才我們那個案由第 192，

各位代表有沒有意見？（沒有）通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

１３、臨時動議（代表臨時動議） 

第 1案           類別：建設       編號：會 193 

   提案人：葛榮正       連署人：陳宥彤、詹森、吳天祐 

      案  由：為本區博愛里裡冷部落行車出入分道(單行道)，建請公所協助 

積極辦理。    
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辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，有沒有意見？（沒有）通過。 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

第 2案           類別：建設       編號：會 194 

   提案人：林永富       連署人：林吉財、詹森、羅清輝 

      案  由：建請區公所整修本區梨山里梨山段 445、449 等地號之農路， 

鋪設水泥路面以確實保障農民用路之安全。    

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，這個建設類的 194 到 198，各位代表有沒有意見？（沒有）

通過。 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

第 3案           類別：建設       編號：會 195 

   提案人：林永富       連署人：林吉財、詹森、羅清輝 

      案  由：建請區公所整修本區梨山里松茂段 314-1、314-2 等地號之農路 

，鋪設水泥路面以確實保障農民用路之安全。    

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，這個建設類的 194 到 198，各位代表有沒有意見？（沒有）

通過。 
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大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

第 4案           類別：建設       編號：會 196 

   提案人：林永富       連署人：林吉財、詹森、羅清輝 

      案  由：建請區公所整修本區梨山里梨山段 409 等地號之農路，鋪設水 

泥路面以確實保障農民用路之安全。    

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，這個建設類的 194 到 198，各位代表有沒有意見？（沒有）

通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

第 5案           類別：建設       編號：會 197 

   提案人：林永富       連署人：林吉財、詹森、羅清輝 

      案  由：建請區公所整修本區梨山里梨山段 402-2 等地號之農路，鋪設 

水泥路面以確實保障農民用路之安全。    

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，這個建設類的 194 到 198，各位代表有沒有意見？（沒有）

通過。 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 
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第 6案           類別：建設       編號：會 198 

   提案人：林永富       連署人：林吉財、詹森、羅清輝 

      案  由：建請區公所施作本區梨山里福壽路 15 之 2 號，施作排水溝， 

以保障農民生命財產之安全。    

辦  法：大會通過後，請區公所採納辦理。 

主席陳志勇報告： 

  各位代表，這個建設類的 194 到 198，各位代表有沒有意見？（沒有）

通過。 

 

大會議決：照案通過。 

   表決方式：舉手表決。 

   表決結果：無反對者。 

 

１４、散 會（中華民國 114 年 2月 26 日 10 時 19 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

和平區民代表會主  席 陳 志 勇            

                                              副主席 楊 淑 青 

                                             秘  書 宋 國 慶 

                                             紀  錄 謝 如 婷 
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